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Ata da Vigésima Quinta Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Sétimo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 07 

de Maio de 2024. 

Aos sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador José Amauri Ferreira 

Lima, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio 

Pires Jorge (Fábio Antônio), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo 

Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

seguida, o Senhor Presidente em exercício convidou a todos para rezarem a 

oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente em exercício, José 

Amauri Ferreira Lima, solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo 

Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro 

Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva (Saulo Corrêa). O Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila) justificou sua ausência por encontrar-se doente. Havendo 

quórum legal, o Presidente em exercício, José Amauri Ferreira Lima,  iniciou a 

leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da 

sessão do dia 02/05/2024 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofícios nºs. 283, 286, 287, 288, 289, 

290 e 291/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta aos 

requerimentos e indicações dos senhores Vereadores. Ofícios nºs. 074, 

075, 076, 077, 078, 079, 080, 081, 082, 083, 084/2024/GOV/PMV-RJ, do 

Secretário Municipal de Governo, Hiram de Avellar Pinto Junior, em resposta 

às indicações dos senhores Vereadores. Ofício nº. 

14/2024/DVAS/VIGILÂNCIA EM SAÚDE, do Diretor da Vigilância 

Ambiental, Omar Figueira Neto, em resposta à indicação nº. 16/2024, de 

autoria do Vereador David Barbosa Nogueira. Projeto de Resolução nº. 

10/2024, de 07/05/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke, que concede o Título de Benemérito Municipal ao Sr. Vinicius 
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Rachid da Silva. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer em 

conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 50/2024, de 02/05/2024, origem Mensagem nº. 42/2024 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 203.180,58 (duzentos e três mil, 

cento e oitenta reais e cinquenta e oito centavos), e dá outras 

providências, favorável à tramitação do projeto. Requerimento de 

urgência nº. 125/2024, subscrito por dez Vereadores, para que o 

referido projeto seja encaminhado para discussão única e votação na 

Ordem do Dia desta data. Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento 

e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 25/2024, de 08/02/2024, 

do Vereador David Barbosa Nogueira, que dispõe sobre a isenção de 

IPTU no Município de Valença aos contribuintes que especifica e dá 

outras providências, favorável à tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 

09/05/2024. Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 26/2024, de 22/02/2024, do 

Vereador Bernardo Souza Machado, que institui o Sistema Municipal 

de Incentivo aos projetos esportivos/paraesportivos e culturais – 

Incentivos Fiscais – ISS e IPTU – no Município de Valença e dá outras 

providências, favorável à tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 

09/05/2024. Parecer da Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

29/2024, de 12/03/2024, do Vereador David Barbosa Nogueira, que 

declara de Utilidade Pública Municipal a Associação Civil denominada 

Moto Clube os Bons Companheiros e dá outras providências, favorável 

à tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para primeira 

discussão na próxima sessão, dia 09/05/2024. Requerimento n°. 

116/2024, de 07/05/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando que se digne informar o que se segue: 1- Há algum 

procedimento interno aberto junto aos Correios para inclusão das ruas que 

estão sem CEP no município? 2- Se sim, qual prazo para inclusão do CEP 

nas mesmas? 3- Enviar listagem completa das ruas que estão sem o CEP. 4- 

Se ainda não há nenhum procedimento aberto para regularizar tal situação, 

qual prazo para abertura? 5- As ruas citadas a seguir do Bairro São 

Francisco estão sem CEP, em contato com os Correios, através do 

protocolo 183766276, foi informado que “os logradouros em questão não 

foram localizados no nosso cadastro. Vamos entrar em contato com a 

Prefeitura para que consigamos ter a posição do cadastro”. Rua Marciano 
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de Almeida; Estrada da Concórdia; Rua A Projetada (Loteamento Santa 

Helena); Rua B Projetada (Loteamento Santa Helena); Rua C Projetada 

(Loteamento Santa Helena); Rua D Projetada (Loteamento Santa Helena); 

Rua Projetada (Loteamento Cruzeiro do Sul); Servidão Cruzeiro do Sul, 

Rua B (Loteamento Recanto da Cachoeira); Rua A (Loteamento Recanto 

da Cachoeira); Rua Rosalina de Souza (Morro do Querosene); Rua 3; Rua 

2; Rua 6; Estrada da Bocaina; Estrada Fazenda São Francisco; Estrada 

Retiro Alto; Estrada Ivo Ribeiro; Rua A (Vale dos Sabiás); Rua B (Vale 

dos Sabiás); Rua C (Vale dos Sabiás). Sem que ninguém quisesse discutir, 

o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 117/2024, de 07/05/2024, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, à Concessionária Light Serviços de Eletricidade S.A., 

solicitando providências urgentes para realização de poda preventiva e o 

melhor posicionamento dos fios na rede da Rua Maria Clara Pentagna, 

próximo ao nº. 423, Bairro Parque Pentagna. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 118/2024, de 07/05/2024, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, à Concessionária Light Serviços de 

Eletricidade S.A., solicitando providências urgentes para realização de 

poda preventiva e o melhor posicionamento dos fios na entrada do BNH 

em João Bonito, próximo à mini rodoviária do Bairro João Bonito. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 119/2024, de 07/05/2024, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria Municipal 

de Saúde, à UNIFAA e à UPA de Valença, as seguintes informações 

detalhadas e serviços quanto ao laboratório de exames da UPA: se existe a 

possibilidade/interesse em ampliar o horário de funcionamento do referido 

laboratório, para que este serviço seja ininterrupto, isso através de termo de 

convênio, parceria e/ou instrumento cabível. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 120/2024, de 07/05/2024, do Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria de Serviços 

Públicos, bem como à operadora TIM S/A, para que preste as seguintes 

informações e serviços: 1- Realização de visita técnica presencial no 

Distrito de Santa Isabel, quanto à rede de telefonia e internet da operadora 

TIM, visto que aparentemente algum equipamento da rede encontra-se com 

problema, impossibilitando o funcionamento de alguns números de telefone 

de usuários do serviço e instabilidade da rede; solicitando urgentes reparos, 

bem como, seja informado o motivo do não funcionamento e informações 

que entender relevantes. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 
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121/2024, de 07/05/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva e dos 

Vereadores David Barbosa Nogueira e Paulo Celso Alves Pena, à Empresa 

Atitude Ambiental, solicitando as seguintes informações: 1- Quantos 

funcionários fazem parte do quadro da empresa em Valença? 2- O repasse 

de FGTS e INSS dos funcionários está em dia? Em caso negativo, informe 

qual o motivo, qual a data do último repasse e quando será sanado esse 

problema? 3- Qual a data do último reajuste salarial dos funcionários? 4- 

Todos os funcionários estão devidamente equipados com EPIs? Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 122/2024, de 07/05/2024, do 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao Deputado André Corrêa, reiterando 

termos do requerimento de 15/02/2024, em que solicitou a instalação de um 

Hospital Veterinário para Conservatória, agora solicitando que seja 

colocado no orçamento, aproveitando o período do Estado para o próximo 

ano 2025 (LOA), recurso que está aberto para emendas orçamentárias, para 

que se implante também em Valença um Hospital Municipal Veterinário, 

para atendimento de cães e gatos, ou se houver possibilidade com maior 

amplitude, para atender também animais de grande porte. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 123/2024, de 07/05/2024, do 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário 

Municipal de Saúde, Paulo Roberto Russo, solicitando as seguintes 

informações: 1- Em Valença o incentivo financeiro/14º salário tem sido 

pago aos agentes? Caso afirmativo, de que forma se dá esse pagamento: 

como gratificação ou incentivo financeiro? 2- Em caso negativo ao 

questionamento do item anterior, existem avaliações ou estudos do Poder 

Executivo para que o incentivo financeiro seja repassado para os agentes? 

Há algum projeto sendo elaborado ou analisado sobre o tema? 3- Por se 

tratar de um valor repassado aos municípios pelo Governo Federal, por 

meio do Ministério da Saúde, qual o montante recebido por Valença desde 

2020? Discriminar valor por ano. 4- Se o município vem pagando o 

adicional de insalubridade aos ACS e ACE; se sim, em que grau? Em caso 

negativo, se existem em curso, estudos de viabilidade orçamentária, para 

que este adicional de remuneração seja pago a estes trabalhadores? Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 124/2024, de 07/05/2024, do 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos, à Fundação Departamento de 

Estradas de Rodagem (DER-RJ), através da sua Diretoria de Obras e 

Conservação – Regional III, por meio de seu Diretor de Obras, Sr. Newton 

Rodrigues Moreira Junior, com cópia ao Chefe da 2ª. ROC, Sr. Antônio 

Thadeu Ferreira Mazzoni, com a máxima urgência, solicitando informações 

sobre a viabilidade da remoção das bases dos limitadores de altura que 
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foram instalados nas entradas da Ponte Intermunicipal do Desengano, 

localizada no Distrito de Barão de Juparanã. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Pedro Paulo Magalhães 

Graça, ao Secretário Municipal de Saúde, solicitando as seguintes 

informações: 1- Quantos casos de esporotricose existem registrados no 

município: 2- Quais as medidas preventivas adotadas para conter a doença? 

3- Existe convênio no município para incinerações dos animais que 

venham a óbito, vez que não pode ser enterrado por risco de contaminação? 

4- O município conta com disponibilização do medicamento necessário 

para o tratamento em humanos e animais? Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Indicação n°. 183/2024, de 07/05/2024, da Vereadora Fabiani 

Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos 

e Defesa Civil, solicitando a implantação de três redutores de velocidade ao 

longo da Rua Augusto Nascimento, no Bairro Vale Verde I. Indicação n°. 

184/2024, de 07/05/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando a 

pavimentação/asfaltamento da Rua Augusto Nascimento, no Bairro Vale 

Verde I. Indicação n°. 185/2024, de 07/05/2024, do Vereador José Amauri 

Ferreira Lima, ao Secretário Interino de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

no sentido de providenciar limpeza geral e capina na Rua Barão de Mauá. 

Indicação verbal do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, através 

do setor responsável, solicitando a compra de itraconazol 100mg, para 

atender humanos e pets. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência 

e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente 

em exercício, José Amauri Ferreira Lima, passou o uso da Tribuna aos 

Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Comentou que 

hoje foi convidado, junto com os Vereadores Fábio Antônio e Vereador 

Ailton Batista (presidente da Comissão de Educação), e com o 

representante do Vereador David, Xelê, e receberam o SINDSERV e o 

SEPE, a respeito do impasse do índice da reposição salarial e de algumas 

reivindicações; teceu comentários sobre o que ficou combinado. Disse que 

teve a informação que o bônus de desempenho dos diretores vai ser pago na 

sexta-feira, numa folha suplementar. Informou que sexta-feira vai 

acontecer mais uma castração de gatos (65 animais) na UNIFAA. 

Comentou que hoje apresentou um requerimento e uma indicação sobre 

essa doença, esporotricose, que ataca os animais e passa para os humanos. 

Disse que a Prefeitura não tem a obrigatoriedade de adquirir o remédio e o 
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Estado também não fornece o remédio, mas os Vereadores, o Prefeito e o 

Secretário não podem ficar omissos a essa situação. Falou que precisam 

tomar decisões importantes nessa Casa e fazer cumprir algumas situações. 

O Vereador Eduardo Hanke relatou que em Petrópolis já tem a Semana de 

Conscientização Sobre a Esporotricose. Sugeriu que façam um projeto. 

Continuando, o Vereador Pedro Graça deixou uma missão ao Vereador 

Ailton de conduzir esse trabalho, para trazer uma resposta aos profissionais 

da educação. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista) cumprimentou a todos. Relatou que seu projeto de lei foi vetado 

totalmente pela Prefeitura, dizendo que entrou com o projeto de lei no ano 

passado, que dispõe sobre a política municipal de prevenção, 

conscientização e combate à esporotricose no Município de Valença. Disse 

que vai tentar derrubar o veto, pois esse projeto é muito importante. 

Comentou que a reunião foi bem produtiva e puderam entender melhor os 

dois lados. Acha que o Prefeito poderia ter feito essa reunião antes e 

tomado essa rédea, mas já que ele não tomou, os Vereadores precisam se 

posicionar. Informou como ficou a solicitação que eles fizeram 

(SINDSERV e SEPE). Disse que não tem nenhuma cobrança a mais e eles 

só querem ser ouvidos pelo Prefeito. Falou que o processo tem que correr o 

mais rápido possível para poder entrar na folha de pagamento. Comentou 

que agora está enfrentando um outro problema com relação ao CEP, 

dizendo que diversos locais estão sem acesso ao número do CEP por rua e 

estão ficando sem receber muitas coisas. Pediu ao Prefeito que olhe o 

requerimento que apresentou sobre isso o mais rápido possível e tente 

buscar solução, para essas ruas de São Francisco e outras localidades de 

Valença que ainda estão sem o número do CEP correto e adequado ao 

sistema nacional. Teceu comentários sobre os dois requerimentos que 

apresentou à Light, sobre quedas de árvores sobre a fiação e em relação a 

alguns postes de Valença, citando um poste próximo a essa Casa. O 

Vereador José Amauri informou que já fez dois requerimentos sobre aquele 

poste e a Vereadora Fabiani já fez um. O Vereador Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Teceu comentários 

sobre o requerimento que apresentou à Secretaria de Serviços Públicos e à 

Empresa Atitude, que é sobre um anteprojeto que apresentou, que é o 

“Bairro Limpo, Comunidade Limpa”, no que diz respeito à colocação de 

caçambas em locais estratégicos, com demarcação e solicitação feita pelos 

moradores, para que seja feito descarte, de forma a ter uma melhor 

organização no município. Comentou que ficou muito feliz, pois recebeu a 

resposta, e que já vai acontecer no Bairro Spalla II, no dia 14/05/2024 e 

serão três dias. Comentou que hoje foi lido o parecer de um projeto de lei 

de sua autoria, que institui o Sistema Municipal de Incentivo aos 

projetos esportivos/paraesportivos e culturais – Incentivos Fiscais – ISS 

e IPTU – no Município de Valença; teceu comentários sobre o projeto. 
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Relatou que esteve na Secretaria de Cultura, junto com a Luiza, onde 

trataram de assuntos relacionados ao Circuito Gastronômico e Cultural, 

a ser realizado na Praça Visconde do Rio Preto (Jardim de Cima), pois 

tem um projeto de lei de sua autoria, que já foi aprovado e sancionado e 

está em sua fase de regulamentação. Disse que na Secretaria de Esporte, 

outra discussão que levou ao Secretário, é o Conselho Municipal de 

Esporte e o Fundo Municipal de Esporte, que é muito importante para a 

nossa cidade. Falou que tem a maior alegria de ter organizado dentro 

dessa Casa o Conselho Municipal do Turismo, o que deu condições de 

ter o Fundo Municipal de Turismo. Disse que como Presidente da 

Comissão de Esporte vai avançar nessa pauta, que é de extrema 

importância para seja mais um órgão facilitador, para que consiga 

buscar verbas direcionadas ao esporte, no que diz respeito às Emendas 

fundo a fundo. Corroborou as falas dos Vereadores Pedro Graça e 

Ailton Batista, no que diz respeito à presença do SEPE. Também acha 

que a melhor forma de se fazer política é o diálogo. Agradeceu à 

FAETEC da Ilha do Governador, de Cocotá, pois já está sendo 

agendado curso de capacitação para esse ano, no Município de Valença, 

para que seja realizado no CEJA. Agradeceu à Secretaria de Serviços 

Públicos, pela limpeza nos Bairros Spalla I e Spalla II e finalizando a 

limpeza no Bairro São José das Palmeiras. O Vereador David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. Com relação à questão 

do reajuste dos servidores públicos municipais, disse que não pôde 

estar na reunião hoje, mas foi representado por seu gabinete, dizendo 

que quem acompanha seu trabalho sabe que não é de hoje que tem 

destaque dentro do que faz, no que tange ao servidor público, porque é 

servidor público. Disse que como nos anos anteriores vai ser aprovado 

o valor que o Prefeito quiser, porque é uma decisão desse Governo não 

reconhecer o valor do servidor público. Falou que para o servidor 

público ser valorizado tem que trocar o Governo. Disse que não vai 

nessa reunião com o Prefeito, porque não vai aguentar olhar na cara 

dele e escutar ele falar que não vai ter dinheiro para pagar. Falou que 

ele é o único pré-candidato a Prefeito que já declarou que vai criar uma 

Secretaria de Gestão de Pessoas. Disse que é uma vergonha a Prefeitura 

Municipal de Valença não ter um vale-refeição, mesmo que seja no 

valor de uma cesta básica. Falou que a Prefeitura de Valença tem um 

déficit de quase 12% de limite de gasto com pessoal. Disse que já teve 

a notícia que o reajuste não foi maior porque fez o contrato com o 

Programa Idealize, da UNIFAA. Falou que não adianta esperar que a 

conjuntura política Graça Corrêa vai fazer diferente, porque não vai, 

pois é tudo farinha do mesmo saco. Disse que tem um déficit enorme de 

servidor público e não faz o concurso público. Fez um pedido de 

convocação do Secretário de Administração, para vir a essa Casa na 
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próxima terça-feira, para explicar porque não faz concurso público. O 

Presidente em exercício, José Amauri, colocou o pedido em votação, 

sendo aprovado por oito Vereadores. Acha que essa Casa deu um passo 

importantíssimo com relação ao concurso público. Comentou que hoje 

esteve na APAE de Valença. Parabenizou a Neusa, pela capacidade de 

gerenciamento da APAE. Relatou que ficou estarrecido com uma 

notícia, porque o Senador Romário aportou cem mil reais de Emenda 

para a APAE, no ano passado, mas até hoje a Emenda não foi 

empregada porque está agarrada na Prefeitura. Disse que tinha que 

fazer uma CPI do crédito especial. Informou que explodiram uma 

granada na Água Fria; disse que é Presidente da Comissão de 

Segurança Pública da Câmara e já está montando um fórum municipal, 

para debater segurança pública em Valença. O Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. 

Com relação à granada que explodiram na Água Fria, fez menção à 

importância das câmeras na cidade; disse que isso é mais um fato que 

Valença tem passado. Teceu comentários sobre o projeto que 

apresentou hoje, concedendo o Título de Benemérito Municipal ao Sr. 

Vinicius Rachid da Silva. Teceu comentários também sobre o 

requerimento que apresentou, à Operadora TIM, solicitando a realização 

de visita técnica presencial no Distrito de Santa Isabel, quanto à rede de 

telefonia e internet da operadora, visto que aparentemente algum 

equipamento da rede encontra-se com problema, impossibilitando o 

funcionamento de alguns números de telefone de usuários do serviço e 

instabilidade da rede. Teceu comentários sobre outro requerimento que 

apresentou, à Secretaria de Saúde, UPA e UNIFAA, solicitando a 

ampliação do horário de funcionamento do laboratório da UPA, para que 

este serviço seja ininterrupto. Fez menção à questão da Light, sobre a poda 

de árvores, dizendo que precisa de um caminhão próprio para a retirada dos 

galhos das árvores. Comentou que esteve conversando com o Presidente do 

Hospital de Santa Isabel, dizendo que precisam fazer uma reunião, para ver 

se essa Casa pode ajudar o referido hospital; relatou que já marcou uma 

reunião com o Secretário de Saúde, para quinta-feira, para que possa olhar 

com carinho essa situação de Santa Isabel. Fez menção a respeito da 

esporotricose, dizendo que não é possível que o remédio itraconazol seja 

tão caro. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre um requerimento que 

apresentou hoje, ao Deputado André Corrêa, reiterando termos do 

requerimento de 15/02/2024, em que solicitou a instalação de um Hospital 

Veterinário para Conservatória, agora solicitando que seja colocado no 

orçamento, aproveitando o período do Estado para o próximo ano 2025 

(LOA), recurso que está aberto para emendas orçamentárias, para que se 

implante também em Valença um Hospital Municipal Veterinário, para 
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atendimento de cães e gatos, ou se houver possibilidade com maior 

amplitude, para atender também animais de grande porte. Com relação à 

data-base do Município de Valença, disse que vem cobrando uma 

apresentação do Executivo junto a essa Casa, que vai votar uma lei já 

prevista, que é a lei da data-base do servidor municipal. Falou que já 

deixou claro hoje, junto ao SINDSERV e junto ao SEPE, que quando vem 

para essa Casa uma Mensagem de percentual de reajuste, ele (Vereador 

Fábio Antônio) carimba, bate o martelo e vota, porque uma Mensagem não 

impede outra de ser apresentada. Fez menção à falta de planejamento do 

Governo em todos os setores. Fez menção também à questão do concurso 

público da Prefeitura. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do 

Dia. O Presidente em exercício, José Amauri Ferreira Lima, solicitou à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro 

Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva (Saulo Corrêa). Ausentes os Vereadores Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Dr. Eduardo Ávila) e José Reinaldo Alves Bastos (Naldo). Em 

discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 50/2024, de 

02/05/2024, origem Mensagem nº. 42/2024 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 203.180,58 (duzentos e três mil, cento e oitenta reais e 

cinquenta e oito centavos), e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por nove votos. O Vereador David Nogueira justificou seu voto, quanto 

à rejeição do projeto. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente em 

exercício, José Amauri Ferreira Lima, encerrou a sessão. Eu,                      , 

Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e 

digitei. E eu,                    , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. 

Valença-RJ, 07 de Maio de 2024. 

 

 


